
Conditionnalités des aides

• Plantes fixatrices d’azote (sans produits phytos) : 1 ha = 1 ha
• Dérobées et sous-semis d’herbe et de légumineuses (sans produits phytos) : 

1 ha = 0,3 ha 

Règle :  détenir un % minimum de surface non productives : 

BCAE 8 : Maintien des 
éléments du paysage

/ Terres labourables
Eléments non 

productifs 
Cultures dérobées et 
/ou fixatrice d’azote

Option 1 4 % mini

Option 2 3 % mini 4 % minimum

Ou

Cultures dérobées : semis au plus tard le 20/08 et 
maintenues 8 semaines (15/10)

Non respect : 3 %



Conditionnalités des aides

Eléments non productifs Conditions Equivalence

Jachères mellifères 
Présence du 15/04 au 

15/10
Sans Phyto

1 ha = 1,5 ha

Jachères non mellifères 
Présence du 01/03 au 

31/08
Sans Phyto

1 ha = 1 ha

Bandes tampons ≥ 5mètres de large
1 ml = 9 m²

1 000 ml = 0,9 ha

Bandes le long des forêts 
sans production

≥ 1mètre de large
Enherbée

1 ml = 9 m²
1 000 ml = 0,9 ha

Bordure de champ 
≥ 5mètres de large

1 ml = 9 m²
1 000 ml = 0,9 ha

Arbres alignés / isolés 1 ml =10 m² / 30 m²

Haies ≤ 20m de large 1 ml =20 m²

Bosquets < 50 ares 1 m² = 1,5 m²

Mares < 50 ares 1 m² = 1,5 m²

Fossés non maçonnés ≤ 10mètres de large 1 ml =10 m²

BCAE 8 : Maintien des 
éléments du paysage


